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СКЛАДУ ЛІПІДНОГО КОМПЛЕКСУ ДОСЛІДЖЕННЯ ЖИРНОКИСЛОТНОГО 
СITRULLUS COLOCYNTHIS SHRAD. 

Кавун колоцинт (Сіїгиііш сolocynthis (Г.) Shrad.), 
відомий як гірке яблуко або гіркий огірок, належить до 
родини Гарбузові і в дикому стані росте у пустелях Аф- 
рики, Азії та Східного Середземномор'я [3]. 

Має значний діапазон біологічно активних речовин, 
які зумовлюють широкий спектр його фармакологічної 
активності. Сапоніни, що входять до складу плодів ко-
лоцинту, сприяють зниженню рівня глюкози в крові 
[6], що вказує на можливість його лікувальної дії при 
цукровому діабеті (ЦД). Зокрема, у країнах близько-
го сходу та Середземномор'я Сі їгиі і^ сolocynthis 

Shrad. використовують як протидіабетичний засіб з 
інсулінотропною дією [7,9]. Завдяки наявності кукур-
бітацинового глікозиду та його аглікону колоцинт про-
являє протиалергічну активність [8]. 

У складі гомеопатичного препарату «колоцинт -
плюс» застосовується у комплексній терапії хронічно-
го гастриту, гастродуоденіту в поєднанні з дискінезією 
жовчовивідних шляхів, функціональною диспепсією, а 
у комплексному препараті «Акофіт» - при радикулітах, 
радикуло-ішелгії [1]. 

Олія з насіння Сіїгиііш сolocynthis сприяє зни-
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женню рівня тригліцеридів і загального холестерину, 
а також лужної фосфатази, проявляючи таким чином 
гепатопротекторну активність [3]. Тому актуальним є 
вивчення складу ліпідного комплексу кавуну колоцин-
ту з перспективою його подальшого використання в 
комплексній терапії хвороб, що супроводжуються по-
рушенням ліпідного обміну, зокрема і ЦД. 

Метою роботи було дослідження жирнокислотного 
складу ліпідного комплексу плодів С і ї ш і і ^ ш Ь с у ^ ^ 
( к ) Shrad. 

Матеріали та методи дослідження 
Об'єктом дослідження були оболонка, пульпа та 

насіння висушених плодів С і ї ш і і ^ сolocynthis (L.) 
Shrad. Всі частини плоду окремо подрібнювалися й 
піддавалися екстракції в апараті Сокслета. Аналіз от-
риманих ліпофільних фракцій проводили згідно мето- 
дики [2]. Піки жирних кислот (ЖК) ідентифікували 
шляхом порівняння з часом утримання піків стандарт-
них ЖК. Кількісну оцінку ЖК ліпідів проводили ме- 
тодом нормування площин піків метилових похідних 
ЖК та визначення їх складу у відсотках. 

Результати дослідження та їх обговорення 
За допомогою методу газової хроматографії в до-

сліджуваних зразках ідентифіковано 8 ЖК, з яких 4 
належать до ненасичених ЖК: олеїнова, лінолева, лі-
ноленова, арахідонова і 4 - до насичених: лауринова, 
міристинова, пальмітинова, стеаринова. Результати га-
зохроматографічного аналізу жирнокислотного складу 
оболонки, пульпи, насіння плодів С і ї ш і і ^ ш Ь с у ^ ^ 

Shrad. наведені в табл.1 
З даних табл. 1 видно, що сумарний відсотковий вміст 

ненасичених та поліненасичених ЖК у насінні, пуль-
пі, оболонці Сіїшііш ш Ь с у ^ ^ Shrad. переважає 
над сумарним вмістом насичених ЖК і складає 75,1%; 
62,3%/24,9% : 71,8%; 58,6%/28,2% : 47,2%; 32,1%/52,8% 
відповідно. Серед ненасичених ЖК в усіх частинах 
плоду Сіїшііш ш Ь с у ^ ^ (L.) Shrad. домінуючою у 
кількісному співвідношенні є лінолева кислота, причо-
му її вміст майже однаковий у насінні й пульпі (62,3% і 
58,6% відповідно). За вмістом олеїнової кислоти насін-
ня, пульпа й оболонка плоду Сіїшііш сolocynthis (L.) 
Shrad. практично не відрізняються (12,9%, 13,2%, 15,1% 
відповідно). Але є деякі відмінності у якісному складі 
ЖК: пульпа й насіння Сіїшііш ш Ь с у ^ ^ (L.) Shrad. не 
містять арахідонової та ліноленової кислоти, а лаурино-
ва кислота є лише в насінні колоцинту. 

Проведені дослідження підтверджують дані літерату-
ри щодо високого вмісту лінолевої кислоти у представ-
ників родини Гарбузові та колоцинту зокрема [4, 5, 10]. 

Порівняльне дослідження окремих частин пло-

Таблиця 1 
Результати газохроматографічного аналізу 
жирнокислотного складу оболонки, пульпи, 

насіння СІЇ;ги11и8 со1осупШ8 Shrad. (у %) 

Жирна кислота Насіння Пульпа Оболонка 

С12:0 
Лауринова 

0,б±0,05 - -

С14:0 
Міристинова 

І,5±0,0І І,2±0,0І 9,4±0,0І 

С16:0 
Пальмітинова 

І7,5±0,І 2І,І±0,І З7,7±І,0 

С18:0 
Стеаринова 

5,З±0,05 5,9±0,05 5,7±0,І 

С18:1 
Олеїнова 

І2,9±0,І ІЗ,2±0,І І5,І±0,5 

С18:2 
Лінолева 

б2,З±І,0 58,б±І,0 28,З±І,0 

С18:3 
Ліноленова 

След. След. І,9±0,І 

С20:4 
Арахідонова 

След. След. І,9±0,І 

2нас 24,9±І,З 28,2 52,8±І,2 

2ненас 75,І±І,З 7І,8±І,І 47,2±І,2 

2пнжк б2,З±І,0 58,б±І,0 З2,І±І,0 

ду було проведено нами вперше. Хроматографічний 
аналіз ліпідного складу пульпи й оболонки колоцинту 
показав, що зазначені частини плоду не поступають-
ся, а щодо пульпи - практично не відрізняються за 
вмістом ЖК від насіння. 

Висновки 
Провівши аналіз жирнокислотного складу ліпідно-

го комплексу насіння, пульпи й оболонки плодів ко-
лоцинту можна зробити наступні висновки: 

1. Вперше було виявлено, що пульпа й насіння 
плодів гіркого яблука практично не відрізняються за 
якісним та кількісним складом ЖК. 

2. В усіх частинах плодів колоцинту за кількісним 
вмістом переважає лінолева кислота. 

3. Усі частини плоду колоцинту є перспективним 
джерелом ненасичених ЖК 

4. Олія з плодів колоцинту може бути використа-
на в терапії порушень ліпідного обміну. 
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ные кислоты 
С помощью метода газовой хроматографии определен качествен-

ный состав и количественное содержание жирных кислот в разных 
частях плода Citrullus ralocynthis (L.) Shrad. (оболочка, пульпа, се-
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новая). 
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INVESTIGATION OF FATTY ACID COMPOSITION OF 
CITRULLUS COLOCYNTHIS (L.) SHRAD. FRUITS 
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Qualitative composition and quantitative content of fatty acids 

in different parts of Citrullus colocynthis (L.) Shrad. fruits (shell, 
pulp, semen), including essential ones (oleic, linoleic, linolenic) were 
determined by gas chromatography method. 
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ДОСЛІДЖЕННЯ ВМІСТУ ЛЕКТИНІВ У ЛИСТІ РОСЛИН РОДИНИ МАСЛИНКОВІ 
(ELAEAGNACEAE JUSS.) 

Останнім часом лектини, як група біологічно актив-
них речовин, здатних специфічно і оборотно зв'язува-
ти вуглеводи, не модифікуючи останні, стали об'єктом 
інтенсивного дослідження та широко впроваджуються 
в різних областях фармацевтичного, біологічного і ме-
дичного профілю [1, 7]. Наприклад, виявлено значну 
кількість глікопротеїнів, які є біомаркерами багатьох 
захворювань [9]. 

Лектини входять до складу клітинних мембран і 
забезпечують ідентифікацію та взаємодію між різни-
ми клітинами, захищають від інфекцій, виконують 
рецепторні функції тощо [6]. У проспектах провідних 
біотехнологічних і хімічних фірм світу можна знайти 
великий перелік лектинів, мічених лектинів та їх похід-
них, необхідних для виробництва лікарських засобів, 
діагностикумів [1]. Також значну кількість лектинів 
використовує гісто- і цитохімія, медична мікробіологія, 

аналітична біохімія та лабораторна клінічна діагности-
ка. Фізіологічна активність низки лектинів передбачає 
можливість використання лектинвмісних екстрактів 
рослин для регулювання біохімічних процесів в ор-
ганізмі людини, підвищення її імунітету [1]. У зв'язку 
з цим лектинами все більше цікавляться вчені фарма-
цевтичного профілю. Тому пошук нових лектинів, от-
римання та вивчення їх властивостей на сьогоднішній 
день залишається актуальним завданням. У зв'язку 
з цим особливу увагу привертає дослідження рослин 
родини маслинкові (Elaeagnaceae Juss.). Представни-
ки цієї родини є надзвичайно цінними лікарськими 
та харчовими рослинами, зокрема загальновідома об-
ліпиха крушиновидна (Hippophae rhamnoides L.) та 
дещо менш відомі маслинка вузьколиста (Elaeagnus 
angustifolia L.), маслинка багатоквіткова (Elaeagnus 
т и ^ Ь г а ^ И П Ь . ) та шефердія срібляста (Shepherdia 
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